

社会主义
核心
价值观
富强
民主
文明
和谐
自由
平等
公正
法治
爱国
敬业
诚信
友善

学校新闻速递

情暖童心青春护苗 暖心关爱送给留守儿童

10月27日下午,团市委等多部门到遂昌北界小学开展情暖童心、青春护苗、关爱留守儿童主题系列活动,为北界小学47名留守儿童送去关怀和温暖。

活动中,各单位工作人员和志愿者们为学校的留守儿童发放了微心愿大礼包,与孩子们亲切交谈,引导这些留守儿童说出心里话,并有针对性地进行积极疏导。

随后,遂昌县人民法院、遂昌县人民检察院、遂昌县公安局、遂昌县司法局的工作人员分别围绕防校园欺凌、防性侵、禁毒、宪法宣传等多方面的知识为北小的孩子们进行了深入浅出的主题授课活动。

通讯员 楼芳波 叶艳景

新教师亮相课研讨 一场教学的视觉盛宴

日前,莲都区城北小学举行了为期一周的2020学年新教师亮相课研讨活动,围绕推进七彩阳光课程建设,深化基于高阶思维视角下的精准教学主题展开。

参加上课的教师为本学期新分配或新调入城北小学的11位教师,涉及语文、数学、体育、音乐、美术、信息技术等6个学科。新教师上课的内容及上课班级自选,由于课前精心准备,匠心设计,为听课教师呈现了一场听觉和视觉盛宴。

学校教师发展中心刘萍老师说:这次活动,不仅给新教师提供了一个展示自我、锻炼自我的平台,也让他们借助亮相课这一阵地,向全校老师展示了自己的风采。

通讯员 谢文军 章媚

庆元江滨小学 有40多名小小图书管理员

10月27日,庆元县江滨小学在体艺楼三楼图书室举行了一年一度的小小图书管理员培训活动,有40多名小小管理员参加。

培训由学校图书管理员卢聪梅老师主持,培训内容主要有三方面:一是学习图书室的各项管理制度;二是带领小小管理员认识图书编码,了解图书编码的用途;三是指导小小管理员实地了解各类图书的摆放位置及摆放方法。

理论与实践相结合的培训方法,既提高了学校图书的使用效率,使借阅更加顺畅高效,又培养了学生的服务意识和管理能力。

通讯员 董宝荣

遂昌县实验教育集团 成立教师十番民乐队

为了丰富教师的课余生活,展现实验小学教师风采,培养高雅的审美情操,遂昌县实验教育集团(东街校区)组织了白马教师十番民乐队。乐队汇聚了东街校区30多名热爱生活、爱好艺术的老师,还聘请了遂昌的民乐演奏家吴晓狄老师和邱仙华老师为艺术指导。

近年来,学校为了丰富教职工的业余生活,开展了一系列的团体活动,旨在倡导一种幸福而完整的教育生活。希望老师们能在活动中放松心情,享受音乐带来的美好与幸福!遂昌县实验教育集团总校长鲍宗武如是说。

通讯员 李航

演讲与口才 公益课 缙云小记者听得如痴如醉

10月27日,处州晚报缙云小记者指导站特邀小鬼当佳口才演讲培训学校创始人陆小懿老师,专门为该县的实验小学、紫薇小学晚报小记者,公益讲授了演讲与口才专业课,两校近400名小记者和准小记者参与了听课活动,并一致对公益课表示好评。

陆小懿老师多维度介绍了自己,其落落大方的授课方式,生动活泼、风趣幽默的语言及精彩纷呈的互动讲练让小记者们产生了浓厚的兴趣。整堂课围绕如何做一个出彩的自我介绍入手,由浅入深、紧扣演讲主题,阐述了讲格言、说数字、言特长的重要性。

两所学校的小记者在授课中表现活跃,他们齐声朗读演讲要点,不时冒出几句经典的名人名言,并踊跃举手发言,洒脱地亮出了一个个不一样的自己。

通讯员 施星 刘舜尧

□ 记者 吕恺 通讯员 刘跃新 陈雪丽 叶艳景

本报讯 演讲与口才是体现一名中小学生学习综合素质的一项重要内容,连日来,频频从省里的朗诵大赛、讲故事大赛中传来我市学子的好消息,展现了丽水学子的风采。

天籁浙江 印象诗路 朗诵大会 遂昌学子捧回全省第一

2020 天籁浙江 印象诗路 朗诵大会(决赛)暨 云游兰亭 直播推广活动在绍兴兰亭景区举行,活动由浙江省文化和旅游厅主办,在央视视频移动网、新华社现场云等11家媒体同步直播,全网观看人数达160.1万人次。遂昌育才小学604班彭梓祺朗诵的《瓯江,在我血脉中奔跑》荣获青少年组第一名。

比赛中,彭梓祺凭借自己对作品内容的准确把握、对作品内在含义的深刻理解,全身心地投入其中。朗诵语调高低有度,节奏缓急有致,情感起落跌宕,并借以丰富的肢体语言,明亮有神的眼睛,声情并茂地表达了自己对瓯江的热爱、赞美之情,让观众和评委产生了强

烈共鸣。

少年非遗说 浙江传说故事大赛 缙云学子斩获四项大奖

日前,由浙江省文化和旅游厅主办的第三届少年非遗说浙江传说故事讲述大赛全省总决赛在省非遗文献馆落下帷幕。来自大运河诗路、钱塘江诗路、浙东唐诗之路、瓯江山水诗之路的40位选手现场演绎二十四节气的传说故事。

据了解,本届大赛自今年5月初启动报名以来,全省各地参加选拔报名人数达10159人。通过递交线上视频的方式参与选拔,大赛组委会共收到有效参赛视频2829个。经过初赛、复赛和半决赛,最终40位小选手进入总决赛。

记者了解到,缙云县共有4位选手进入总决赛,凭着精彩的演绎和出色的发挥,从众多参赛选手中脱颖而出,勇夺四项大奖。其中,缙云县紫薇小学王芊之同学讲述的《芒种的酸梅汤》荣获特等奖,李函睿同学的《吃春饼》、杨欣睿同学的《谷雨茶》荣获一等奖,缙云县实验小学何栩墨同学的《太公酿酒》荣获二等奖。

未来科技农业搬进校园 让生长与生活相连



走进缙云县长坑小学的大门,操场左边的墙上,两排洁白的大水管上一片葱茏,番茄、黄瓜、草莓、青菜长势喜人,翠色欲滴。这些绿油油的农作物都是学校劳动课程中的未来科技农业,通过雾化无土栽培技术种植出来的。同学们在开展种植实践的同时,体验未来科技农业的神奇魅力。

当他们小心翼翼地种下一棵作物,收获一片鲜嫩的蔬菜时,孩子们的脸上洋溢着喜悦,内心充盈着一种油然而生的自豪!这些丰富

多样的校园劳动,不仅让学生了解农事农活,掌握一定的劳动技能,更重要的是,通过创造性的劳动取得劳动成果,体验劳动的价值感和获得生活的幸福感。

缙云县长坑小学正是通过劳动实践基地、生活运动会、拓展性课程活动、传统节日等载体构建学校农事劳作、快乐生活、未来科技农业、乡村传统技艺传承四大劳动课程群,让学生的生长与生活紧密联系,做一个有根的人。

记者 吕恺 通讯员 李锦祥

一堂妙趣魔方课 点燃了小记者的大脑

□ 记者 叶美 通讯员 朱家萱

本报讯 哇,真是太棒了!哇,好快啊!哇,真是大师呀!昨天下午的第一节班队课上,莲都区水东小学的阶梯教室里,时不时地发出一阵阵尖叫声和惊叹声!到底发生什么事呢?

原来,处州晚报小记者工作室专门为水东小学的学生,精心准备了一场公益魔方课。来给孩子们上课的是“蜗牛魔方”的品牌创始人潘礼环老师。潘老师的到来,让孩子们在这堂班队课妙趣横生,课堂上一会儿尖叫连连,一会儿鸦雀无声。在盲拧魔方环节,潘老师让在场的一名小记者将魔方各种打乱后,戴好眼罩开始盲拧。为了配合潘老师的盲拧,孩子们瞪大了眼睛在心里开始默数,结果仅33秒时间,潘老师就将打乱的魔方复原了。

通俗易懂、妙趣横生是潘老师魔方课的特点。他驾轻就熟地向前来听课的200多名小学生讲解了魔方的历史、种类、玩法、益处等等,他不仅从易到难地展示了他盲拧等



高超的魔方玩转技巧,还播放了一个学员从小到刻苦训练,逐步玩出惊人速度的艰辛历程。

水东小学少先队辅导员朱老师说,处州晚报小记者工作室组织的这场特殊班队课,不仅让小学生们在紧张的学习之余,活跃了大脑和思维,也让孩子们学习了步步为艰、持之以恒的蜗牛精神,这也是小学生非常需要的一种精神。

值班编委
总编辑 吴祥柱
副总编辑 王巷扉 蓝义荣
编委委员 范宁华 蓝燕
一版编辑 叶美